

淮安日报



淮安发布



视听淮安



数字报



海荣融媒

2023年10月

10

星期二

癸卯年八月廿六

中共淮安市委主办
淮安融媒体中心承办

第3363期

总第66663期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡 三大名著诞生地

我区召开招商引资工作研讨会

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 于伶 潘健 刘武

10月7日上午，我区召开招商引资工作研讨会。区委书记颜复强调，要牢固树立“人人都是责任人”意识，统一思想，自加压力，埋头苦干，驰而不息推动招商引资工作再上新台阶，努力实现招商引资工作新突破。区领导邓萌、郭玉振、朱亚、郭秋香、高超等参加会议。

颜复强调，理念要清晰。要明确招商引资目标、找准主攻方向，强化招商思维、研判能力和效益意识，围绕产业图谱，聚焦重大项目，强化跟踪、靶向发力，

促进招大引强、招精引优，不断提高招商的精准度和招引项目的质量，着力引进一批契合我区主导产业、延长产业链条、带动能力强的好项目、大项目。方式要固化。要进一步优化完善招商引资体制机制，强化驻点招商、以商招商、乡贤招商和委托招商，不断充实招商引力量，提升招商队伍战略研究、信息捕捉、项目甄别能力，形成全员提供信息、全面收集信息的机制，同时要热情做好跟踪服务、对接洽谈工作，确保重点招商信息能够第一时间跟进到位。信息要转化。要实时掌握招商人员工作动态，全面加强招商信息的收集、分析和研判，改进工作方式，增强效率意识，进一步拓展信息触角。要积极筛选有效信息、强化有效拜访，对有

初步意向的企业，挂钩单位要立即落实专人专班跟进，具备条件的要第一时间上报，推动招商引资工作提速提质。考核要真实。要进一步完善考核机制，梳理任务清单，明确责任单位，强化统筹谋划，严格兑现各项奖惩措施，确保考核结果的公开公正，体现注重实绩、求真务实的用人导向，形成以考核定奖惩、以项目看实绩、以项目比高下、以项目论英雄的良好招商工作氛围。

会上，招商服务中心汇报了当前招商工作存在的问题和下一步建议，经济开发区、考核办、发改委、工信局、农业农村局等相关部门结合发展实际和各自分工，围绕招商引资的现状和目标等进行了集中研讨。

我区召开假期文旅工作研讨会

融媒体记者 于伶 潘建 刘武

10月7日上午，我区召开假期文旅工作研讨会，对中秋、国庆长假期间文化旅游工作进行全面“盘点”。区委书记颜复强调，要进一步坚定文旅发展信心和决心，以坚强的定力、毅力、耐力，科学有序抓好文化旅游各项工作，促进全区文旅业态更丰富、市场更规范、形象更美好。区领导邓萌、祁素娟、李晓旭、朱赤、高超参加会议。

今年中秋、国庆长假期间，我区接待游客77.35万人次，同比增长49.94%，实现门票收入221.26万元，同比增长408.28%，续写放大了今年“五一”假期旅游的火爆。与此同时，全区各类促销活动丰富、餐饮住宿消费火热、商品消费提质升级、文化旅游消费旺盛，主要生活必需品价格平稳。

在听取相关部门假期文旅运

行情况、存在问题及下一步工作打算汇报后，颜复充分肯定了各部门各镇街的工作成效。他说，在全区上下的共同努力下，我区较好应对了今年中秋、国庆长假大客流，展现了安全有序、文明有礼的城市形象，这离不开大家的坚守岗位，离不开各条战线的辛勤努力和各相关单位的支持配合。全区上下要进一步增强忧患意识、短板意识，透过现象看本质，及时总结研讨、解决问题，久久为功，不断提升游客舒适度和满意度，推动我区打造“文化旅游目的地”的美好愿景逐步向现实图景迈进。

颜复强调，要增强答题的意识，提升系统谋划的能力。坚持系统布局，精准科学谋划，既要针对当前工作中存在的不足，也要立足长远，谋划好“旅游攻略、功能设施、餐饮宾馆”等课题，策划好“船游、车游、景点游、古街游”等相关线路。要积极举办各类文旅

主题活动，不断加强新媒体宣传策划，创新宣传营销方式，打响文化旅游品牌。要强化宣传引导，增强市民主人翁意识，提升自主管理能力。

颜复强调，要增强具体问题的意识，完善旅游神经末梢功能。紧扣问题短板，制定细致方案，对公共卫生间、交通秩序、停车场、餐饮购物场所等城市功能的薄弱环节，有针对性地进行补短板提升，进一步增强旅游市场整体活力和特色业态对游客的吸引力。

颜复强调，要增强研讨的意识，提升解决问题的集思广益能力。相关部门要对会上提出的意见建议进行认真梳理、充分吸纳，并落实到下一步的工作中去。要充分发挥媒体宣传引导效应，通过线上线下融合，持续讲好淮安区故事，提升淮安人气、打响淮安品牌，开创更具热度、广度、深度的文旅发展新局面。

区领导现场推进庆成门遗址公园建设工作

融媒体记者 张文翔 李鹏

10月8日上午，区委常委、宣传部部长祁素娟带领相关部门负责人，现场推进庆成门遗址公园建设工作。

淮安庆成门是京杭大运河沿线的一座重要关隘，由大小城门、暗门、瓮城、西

水关等组成。在瓮城西边还有土圩、护城岗、石工堤等防御工事，是大运河文化不可或缺的重要组成部分。

在庆成门遗址现场，祁素娟详细听取了考古进展及遗址公园开发建设情况汇报，现场协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。她说，庆成门遗址是淮

安城历史变迁的重要见证，具有极高的考古、研究价值。庆成门遗址公园是大运河百里画廊建设的重点项目之一，相关部门单位要紧盯时间节点，紧扣序时进度，加强协同联动，确保遗址公园建设工作有序推进，将庆成门遗址公园打造成淮安又一张特色文旅名片。

省肿瘤医院专家团队到淮安医院举行学术交流和大型义诊活动

通讯员 钱增芹

日前，省肿瘤医院专家团队在淮安医院举行学术交流和“服务百姓健康行动”大型义诊活动。省肿瘤医院党委书记、博士生导师、教授、主任医师冯继锋及省肿瘤医院肺癌MDT、肠癌MDT团队成员等16人参加了活动。

当天上午8时，省肿瘤医院肺癌MDT团队成员来到淮安医院胸外科，开展肺癌MDT专场会诊。淮安医院医务人员表示，这种教学讨论形式非常好，希望

省级专家今后能多来淮安医院指导教学。

在淮安医院门诊大厅中庭开展的义诊活动现场人潮涌动。专家们详细询问每一位就诊患者的病史，并根据患者的情况给出初步诊断意见，提出合理的治疗方案。一位参加义诊活动的患者感慨，淮安医院的义诊活动让患者不出淮安就能面对面接受省城专家的诊疗服务，希望今后多开展这样的活动。本次义诊活动持续了2个多小时，共接诊患者300余人次。

据悉，为贯彻落实省政府关于“推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局，全面提升县级医院、基层医疗卫生机构服务能力”的部署要求，今年7月26日，省肿瘤医院率先确定淮安市淮安医院为“江苏省肿瘤医院帮扶医院”“共创共建淮安市区肿瘤医疗中心”，并建立名医工作室。专家团队采取“组团式”帮扶方式，派驻人员到淮安医院任副院长及相关科室负责人，开展医教研指导，帮助淮安医院在专科、人才、技术、科研和运营管理等方面全面提升水平。

“复兴花开”——赵茉莉师生国画瓷艺开展幕

融媒体记者 陈雅文 阙昊天

日前，由市文联、区委宣传部指导，区文联、复兴镇人民政府主办的“复兴花开”——赵茉莉师生国画瓷艺展在吴承恩书画院隆重开幕。区委常委、宣传部部长祁素娟参加活动。

祁素娟在致辞中表示，赵茉莉师生国画瓷艺展不仅给淮安市民带来了高境界的艺术享受，更为我区文旅事业的发展提供了一个高规格的艺术打卡地。希望复

兴镇进一步学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持以人民为中心的创作导向，立足复兴特色，在传承中创造性转化、在守正中创新发展，努力创作出更多具有复兴特色的优秀作品。

近几年，赵茉莉的绘画作品频频入展“山水砚都 多彩肇庆”、第二和第三届“邮驿路 运河情”“2020 厦门全国（小幅）工笔画双年展”等全国中国画作品展；在“第三届海上丹青”全国中国画作品展中入选并获奖；还先后入展

或获得“江苏省第七届新人美术作品展览”优秀奖、小康颂·第三届江苏美术奖作品展、江苏省青年美术家协会2021年“青春梦想”新人奖等。2020年11月，她获得四年一届的淮安美术奖，现任市美术家协会理事、市青年美术家协会理事、复兴镇中心幼儿园园长。

据了解，本次展览共展赵茉莉个人及复兴镇中心幼儿园师生国画、瓷器作品100多件。

77.35万人次！221.26万元！

我区“假日经济”释放消费活力

融媒体记者 于伶 阙昊天

金秋十月，硕果累累。欢乐、祥和的中秋、国庆假期圆满落幕，我区文化旅游也迎来满满的收获。人潮涌、出行忙、市场旺……8天的假期，点燃了全区人民的消费热情。长假期间，我区共接待游客77.35万人次，同比增长49.94%；实现门票收入221.26万元，同比增长408.28%，续写放大了今年“五一”假期旅游的火爆。

景区人气旺

伴随着各类旅游业态的升级，人们的旅游方式更加多样化，乡村旅游、古镇游、周边游、短途游成为旅游市场的主要特点。我区结合本地特色，推出了一系列文化旅游活动，吸引了众多游客前来游玩。

国庆长假，周恩来纪念馆和故居迎来了参观潮。市民游客走出家门，打卡红色场馆，感悟一代伟人的崇高品质，在红色文化的熏陶中度过一个别样的假期。来自淮安的游客朱雨说，周恩来总理是大家学习的榜样，他的崇高品质一直激励着自己。正好趁着假期有时间，来瞻仰纪念馆和故居，更深入地了解周总理的光辉事迹，感悟周总理的无私奉献、甘于奉献的崇高精神。在与一代

伟人隔空对话的过程中，接受了一次精神上的红色洗礼。

吴承恩故居景区是国家4A级景区，江苏省重点文物保护单位，由吴承恩故居、美猴王世家艺术馆等五个部分组成，是国内唯一综合展示西游记文化和纪念吴承恩的场所。在景区门口，游客们开心地争相和“师徒四人”合影留念，在“师徒四人”铜像前驻足拍照。山东游客刘子毅从小就看四大名著，《西游记》是他印象最深的一部经典著作，通过参观故居，刘子毅亲身感受文学巨匠吴承恩的创作环境，了解了吴承恩的生平事迹和坎坷经历。

文博场馆也迎来了参观热潮。中国漕运博物馆是我国目前唯一展示中国漕运历史和文化的专题博物馆，许多游客带着孩子一起走进博物馆，了解中国漕运的恢弘历史，感受运河水系的千年变迁，在文化之旅中度过一个有意义的假期。来自上海的游客陈思斯说，一直都想来中国漕运博物馆看一看，正好这次有假期，就带着孩子一起来参观。一幅幅珍贵的图片，一件件精致的漕船模型、文物展陈，让人感受到漕运文化的源远流长、丰富多彩。

据不完全统计，周恩来故里景区接待游客34.75万人次，增幅132.64%；淮安府署和吴承恩

故居接待游客人次增幅均超20%，门票收入增幅达421.42%。恩赐山庄、苏嘴湾、张兴村、博里村等乡村旅游村(点)接待游客量累计突破10万人次。尤其是河下古镇，累计接待游客超17万人次，同比增幅达195%。

文化魅力足

假日经济的火热，离不开文化所散发的魅力。长假期间，我区为市民和游客送上了一道丰富多彩的文化大餐，丰富多彩的文化活动，将体验感、参与感提升到新的层次，历史元素与现代符号在碰撞并存中，焕发出新的活力。

淮安府署作为淮安历史地位的象征和见证，准备了丰富多彩的文化活动，让市民游客深度领略古城的官署文化。精心演绎的《窦娥冤》情景剧，工作人员古装扮相，再现窦娥案的审理过程。身着明、清特色服饰的讲解员们，带领游客沉浸式了解府署的历史和文化，也成为了景区一道移动的靓丽风景。游客王国宝是第一次到淮安府署参观，感觉这里的建筑非常古朴，有厚重的历史韵味。通过参观，学习到了中国古代府衙文化的内涵，也感受到了淮安这座城市厚重的文化底蕴。

(下转第四版)



日前，由江苏省足球运动协会主办的2023江苏省足协杯在我区开赛，来自南通、徐州、淮安等省内6个城市的8支业余足球俱乐部参赛，242名运动员进行了为期3天的精彩角逐。据了解，本次比赛采取十一人制，以单场淘汰赛的模式进行，本次比赛优胜球队将代表江苏省足协参加2024年中国足协杯资格赛。

仲卫卫 徐哲摄

审定季 文责编张伟版式丁颖

PICC 人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得依赖

网点遍及全国 处处与您相伴

地址：镇淮楼东路78号
咨询服务：051785917401
监督服务：051785913230